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8. Wahlperiode

Mitgliederstruktur der Landesärztekammer Thüringen

In der aktuellen Ausgabe der Fachzeitschrift Ärzteblatt Thüringen, dem offiziellen Mitteilungsblatt der Kör-
perschaft des öffentlichen Rechts Landesärztekammer Thüringen, wird eine Statistik zur Mitgliederstruk-
tur aller Ärzte nach Tätigkeitsart im Jahr 2024 veröffentlicht (Seite 29). Bezogen auf diese Statistik erge-
ben sich Fragen.

Das Thüringer Ministerium für Soziales, Gesundheit, Arbeit und Familie hat die Kleine Anfrage 8/1488 
vom 24. September 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 14. November 2025 beantwortet:

1.	 In welchen Bereichen arbeiten nach Kenntnis der Landesregierung die 4.193 nichtärztlich tätigen Ärzte 
der oben genannten Statistik?

Antwort:
Der Landesregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. Auch auf entsprechende Nachfrage bei der 
Landesärztekammer Thüringen können die Bereiche, in denen berufsfremde Tätigkeiten durch nicht-
ärztlich tätige Ärzte erfolgen, nicht benannt werden.

2.	 Wie hoch ist nach Kenntnis der Landesregierung die durchschnittliche Wochenarbeitszeit der stationär 
tätigen Ärzte (Angaben bitte aufgeschlüsselt nach Geschlecht)?

Antwort: 
Der Landesregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. Auch die Landesärztekammer Thüringen 
konnte zur Frage nach der durchschnittlichen Wochenarbeitszeit der stationär tätigen Ärzte keine Aus-
kunft geben.

3.	 Wie hoch ist nach Kenntnis der Landesregierung der aktuelle Anteil von Ärzten mit Migrationshintergrund 
in den genannten Gruppen (Angaben bitte jeweils aufgeschlüsselt nach Geschlecht)?

Antwort: 
Der Landesregierung liegen hierzu keine eigenen Daten vor.

Es wird davon ausgegangen, dass bei der Fragestellung Ärzte mit einer anderen Staatsangehörigkeit und 
Ärzte, die früher eine andere Staatsangehörigkeit besaßen und heute eingebürgert sind, gemeint sind. 

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Dr. Lauerwald (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Soziales, Gesundheit, Arbeit und Familie
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Hierzu wurden durch die Landesärztekammer Thüringen folgende Daten (Stand 31. Dezember 2024) 
zur Verfügung gestellt:

Ärzte mit Migrationshintergrund männlich weiblich
Ambulant 164 231
Stationär 1.264 688
Behörde 5 13
Sonstige Tätigkeit 49 35
Ohne Tätigkeit 76 148

Schenk 
Minister
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